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Na Casa do Concello de Redondela, sendo as vinte horas 
do día dezaoito de novembro de mil novecentos noventa e 
nove, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. XAIME REI 
BARREIRO, e ea asistencia dos/as Sres./as Concelleiros/as: 
D . MANUEL JAVIER NÚÑEZ SALGADO , D . EMILIO GONZÁLEZ 
IGLESIAS, DONA. M5 DEL PILAR MARTÍNEZ GONZÁLEZ, DONA. M’ DEL 
CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, D. 
MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, Dê. 
Më. DEL CARMEN RODRÍGUEZ RIVAS, D. MANUEL RAMÓN CONDE 
ROMERO, D. EMILIO SÁNCHEZ SANTORIO, DONA. AURORA ALONSO 
MONTEAGUDO, D. FRANCISCO ANTONIO LAGO MELON, D. JOSE LUÍS 
ALONSO BASTOS, D. MANUEL PUENTES SAAVEDRA, D. LUÍS MÍGUEZ 
BOULLOSA, D. PABLO REBANAL ALFAYA, D. XOSE CARLOS PAZOS 
DOCAMPO, DONA. CECILIA, PEREZ ORGE, D. XOSE LUÍS GRANDE 
GRANDE e DONA. ÁNXELES GONZÁLEZ GÓMEZ, asistindo o Sr. 
Interventor, D. MODESTO SOLLA SANZ, e actuando como 
Secretario o titular da Corporación D. LUÍS TORRADO 
VÁZQUEZ, constitúese o Pleno do Concello, en sesión 
ordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do 
Día remitida a tódolos Sres./as Concelleiros/as, coa 
antelación legalmente requerida. 

A Presidencia declara aberta a sesión en primeira 
convocatoria, procedéndose a trata-los puntos da Orde do 
Día. 

1.-APROBACIÓN, NO snu cAso, DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR 

Pola Presidencia dase conta da Acta da sesión 
anterior, correspondente á celebrada polo Pleno do Concello 
con carácter ordinario o día 27 de outubro de 1999, 
preguntando os/as Sres/as Concelleiros/as se teñen que 
alegar algo con respecto a súa aprobación. 

Concedida a palabra pola Presidencia pola Concelleira 
Sra. Pérez Orge, pola mesma se sinala que no folio 13 
correspondente o punto número 10 da presente orde do día na 
súa intervención non se fai constar o seu nome e asimesmo 
figura defecto de redacción cando se fala de vella demanda 
que figura a primeira palabra con b cando debería figura 
non V. 

Continúa na súa intervención a Sra. Concelleira 
indicando que non se fai constar a intervención que neste
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punto da orde do día da presente sesión tivo o 
representante veciñal. 

Polo Secretario se indica que si ben considera que 
pode intervir no pleno non debe constar na presente acta a 
súa intervención, según establecen normas regulamentarias. 

Remata a súa intervención a Sra. Concelleira antes 
citada decindo que según o Regulamento de participación 
veciñal debe constar no Pleno polo nesmo unha referencia 
sucinta do exposto no Pleno polo referido representante 
veciñal. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Concelleiro 
Sr. Conde Romero en relación coa moción de urxencia 
plantexada. polo citado Sr. Concelleiro no Pleno anterior 
polo mesmo se sinala que o Sr. Secretario do Concello 
debería de asistir a un curso de reciclaxe de 
Administración Local e dirixíndose ó mesmo manifestalle que 
o Secretario non debe ser o do Alcalde senón o da 
Corporación e en contra do exposto polo Sr. Secretario na 
citada acta onde fala o mesmo que sométese o escrito do PP 
á correspondente votación debe de figurar en lugar de 
escrito moción do PP. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Sr. 
Secretario maniféstase que as manifestación formuladas polo 
Concelleiro Sr. Conde Romero respecto do Sr. Secretario 
refírense só a unha valoración subxetiva do citado Sr. 
Concelleiro que nada ten que ver co contido da presente 
acta que neste intre sométese a votación. 

Continúa a súa intervención o aludido Sr. Secretario 
indicando que o mesmo non so é Secretario do Sr. Alcalde 
senón que aparte desas funcións de asesoramento á Alcaldía 
o Sr. Secretario as exerce igualmente do toda a 
Corporación. 

Segue decindo o Sr. Secretario que o que ocurriu nese 
asunto presentado fora da Orde do día da pasada foi que o 
Sr. Alcalde manifestou unha opinión con respecto ó escrito 
do PP. ó que non consideraba o mesmo como moción por falta 
de requisitos esixidos para a súa consideración de moción 
polo que debería tratarse no apartado de rogos e preguntas.



~~~~ ~~~~~~~ ~~

; Cando pola Presidencia pedíuselle o Sr. Secretario 
informase nese asunto respecto ó mesmo manifestou o 
referido funcionario que mostraba a súa conformidade co 
exposto anteriormente polo Sr. Alcalde, pero non en virtude 
dun acatamento ó sometemento do Sr. Secretario ás 
manifestacións formuladas polo Sr. Alcalde senón por 
convincción legal de que o escrito do PP. presentado fora 
do orde do día como moción urxente non reunía os requisitos 
para ser considerado como moción senón simplemente como un 
escrito. 

Concedida a palabra pola Presidencia. polo Sr. Conde 
Romero sinálase que se votou a urxencia do asunto como.a de 
unha moción e non como un escrito, e nese senso debe 
rectificarse a acta. 

~~ ~ Pola Presidencia sinálase que debe tomarse en 
consideración a rectificación interesada polo Sr. Conde 
Romero anteriormente citada.~ Este Concello Pleno, por unanimidade dos/as Sres./as 
Concelleiros/as asistentes, acordou prestar a súa 
aprobación á acta da sesión ordinaria correspondente á 
sesión do Pleno de data 27 de outubro de 1999. 

2. -DAR CONTA DAS RESOLUCIÓNS DICTADAS POLA ALCALDÍA 
DENDE A ÚLTIMA SESIÓN ORDINARIA. 

Dada conta das Resolucións dictadas pola Alcaldía 
dende o 25 de outubro de 1999 6 15 de novembro de 1999.~

~ O Concello Pleno, 
referencia.- 

quedou enterado, das Resolucións de

~ ~ ~~~ ~ ~~ 
Neste intre incorpórase o Salón de sesións o Sr. 

Concelleiro D. FRANCISCO ANTONIO LAGO MELÓN. 
3.-~ ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO 
Non houbo actividade de control por parte de nengún 

dos Sres/as. Concelleiros/as asistentes.‘
~ ~
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4.-DICTAME DA COMISIÓN REFERIDO Á MODIFICACIÓN DA 
ORDENANZA FISCAL REGULADORA DO IMPOSTO SOBRE VEHÍCULOS DE 
TRACCIČN MECÁNICA NESTE CONCELLO. ' 

Pola Presidencia dase conta da Proposta do Presidente 
da Comisión Informativa de Economía, Facenda e 
Desenvolvemento Local de data 12 de novembro de 1999, 
dictaminada favorablemente pola devandita Comisión 
Informativa, que transcrita dí: 

“Vista a ordenanza fiscal reguladora do Imposto sobre 
vehículos de tracción mecánica neste Concello. 

Tendo en conta a nova redacción dada ó artigo 96 da 
Lei 39/1988, do 28 de decembro, Reguladora das Facendas 
Locais pola Lei 50/1998, do 30 de decembro, de Medidas 
Fiscais, Aministrativas e da Orde Social. 

Tendo en conta que as cuotas do Imposto citado non 
foron variadas neste Concello desde o ano 1994. 

Dada a posibilidade legal de establecer bonificacións 
a vehículos históricos ou que teñan unha antigüidade mínima 
de 25 anos, esta Presidencia proponlle ó Concello Pleno a 
adopción dos seguintes acordos: 

“Primeiro.- Aprobar provisoriamente a modificación 
dos artigos 3 e 4 e da disposición final da ordenanza 
fiscal reguladora do Imposto sobre vehículos de tracción 
mecánica IM) Concell1c› de Redondela, artigos ea disposición 
final que quedarán redactados do seguinte xeito: 

< Artigo 3. Exencións e bonificacións. 

1. Estarán exentos do Imposto: 

1.1) Os vehículos oficiais do Estado, Comunidades 
Autónomas e Entidades Locais, sempre que estén adscritos á 
defensa nacional ou á seguridade ciudana. 

1.2) Os vehículos de representacións diplomáticas, 
oficinas Consulares, axentes diplomáticos e funcionarios 
Consulares de carreira acreditados en España, que sexan



súbditos dos respectivos países, externamente identificados 
e a condición de reciprocidade na súa extensión e grado. 

Así mesmo, os vehículos dos organismos internacionais 
con sede ou oficina en España e dos seus funcionarios ou 
membros con estatuto diplomático. 

1.3) As ambulancias e demáis vehículos directamente 
destinados á asistencia sanitaria, que pertenzan á Cruz 
Vermella. 

1.4) Os coches de minusválidos a que se refire o 
número 20 do anexo do Real Decreto Lexislativo 339/90, 
de 2 de marzo, polo que se aproba o texto articulado da Lei 
sobre o tráfico, circulación de vehículos a motor e 
seguridade vial, e os adaptados para a súa condución por 
persoas con discapacidade física, sempre que a súa potencia 
sexa inferior a 14 ou 17 cabalos fiscais e pertenzan a 
persoas minusválidas ou discapacitadas fisicamente, con 
grado de minusvalía inferior' ó 65 por 100, ou igual ou 
superior ó 65 por 100, respectivamente. En calqueira caso, 
os suxeitos pasivos beneficiarios desta exención non 
poderán disfrutala por máis de un vehículo simultáneamente. 

Para os efectos do indicado neste apartado 
considerarase: 

- Coche de núnusválido: aquel vehículo con tara non 
superior' a 300 kg. e que pola súa construcción. non. pode 
alcanzar en llano unha velocidade superior a 40 km/hora, 
proxectado e construído (e non meramente adaptado) para uso 
dunha persoa con algunha disfunción ou incapacidade física. 

- Coche adaptado para a súa conducción: aquel vehículo 
que, construído en serie, sufrira modificacións ou reformas 
nalgún. dos seus mecanismos tales como acelerador en pe 
esquerdo, freno de pe en Volante, acelerador á altura das 
mans, etc., para poder ser conducido por minusválidos 
físicos e figuren as correspondentes modificacións ou 
reformas no apartado Areformas autorizadas@ da ficha 
técnica do vehículo homologada polo organismo competente. 

Así mesmo, considerarase vehículo adaptado aquel que 
fabricado con aplicación de novas tecnoloxías facilite a
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sua conducción. por persoas diminuídas físicas (como, por 
exemplo, vehículos automáticos sen pedal de embrague) e 
sempre que conste esta circunstancia no permiso de conducir 
do titular do vehículo. 

- Persoa con minusvalía ou discapacitada físicamente: 
quen teña esa condición legalmente recoñecida en grado 
igual ou superior ó 33 por 100, consonte ó báremo da 
disposición adicional segunda da Lei 26/1990, do 20 de 
decembro, pola que se establecen na Seguridade Social 
prestacións non contributivas. 

1.5) Os vehículos que, tendo unha potencia inferior a 
17 cabalos fiscais, estén destinados a ser utilizados como 
autoturismos especiais para o transporte de persoas con 
minusvalía en cadeira de rodas, ben directamente ou previa 
a súa adaptación; circunstancias que deben constar na ficha 
técnica do vehículo homogada polo organismo competente. 

Ós efectos do disposto neste apartado, Consideraranse 
persoas con minusvalía aquelas que cumplan as condicións 
indicadas no último páragrafo do apartado 1.4. 

Para acceder á exención prevista neste apartado será 
preciso xustificar o cumprimento simultáneo das seguintes 
condicións: 

a) Que o vehículo sexa un autoturismo especial para o 
transporte en exclusiva de persoas con minusvalía en 
cadeira de rodas. 

b) Que o titular do vehículo non este suxeito ó 
Imposto sobre actividades económicas por actividade 
principal ou complementaria relacionada co transporte de 
persoas ou que, estando suxeito, por estas actividades, 
resultare exento por aplicación do establecido na Lei 
30/1994 de fundación e incentivos fiscais á participación 
privada en actividades de interese xeral. 

1.6) Os ›autobuses urbanos adscritos ó servizo de 
transporte público en réxime de concesión administrativa 
outorgado polo Concello de Redondela.



~
~

~~~ 

~~ 
1.7) Os tractores, remolques, semirremolques e 

maquinaria provistos da Cartilla de Inspección Agrícola. 

2. Para poder gozar das exencións ás que fan 
referencia «os apartados 1.4; 1.5 e 21J7 do apartado J. do 
presente artigo, os interesados e interesadas deberán 
solicitar a súa concesión ó Concello de Redondela indicando 
as características do vehícu lo, a súa matrícula e causa 
do beneficio, aportando a documentación correspondente en 
función do beneficio solicitado e das condicións indicadas, 
para cada suposto. 

3. Establécense as seguintes bonificacións: 

Terán unha bonificación do 100 por 100 da cuota do 
Imposto (indicada no artigo 4 desta ordenanza) os 
vehículos catalogados como Ahistóricos@ polo organismo 
competente, e aqueles que teñan unha antigüidade 
mínima de vintecinco anos contados a partir da data da súa 
fabricación; se esta fora descoñecida documentalmente, 
tomarase como tal a da súa primeira matriculación ou, no 
seu defecto, a data na que o correspondente tipo ou 
variante deixara de fabricarse. 

Para poder gozar das bonificacións indicadas os 
interesados e interesadas deberán solicitar a súa concesión 
ó Concello de Redondela indicando as características do 
vehículo e acompañando certificacións acreditativas do seu 
carácter histórico ou da súa antigüidade mínima de 25 anos 
segundo o indicado no paragrafo anterior. 

4. A concesión de beneficios fiscais, a instancia dos 
suxeitos pasivos, surtirá efectos para o exercicio seguinte 
a aquel en que se formulara a súa solicitude. ~ 

5. De non recair resolución expresa dentro do prazo no 
que deban ser resoltas, entenderase desestimadas as 
peticións de exencións e bonificacións reguladas no 
presente artigo. 

Artigo 4. Cuota. ~ 
De conformidade co previsto no artigo 96.4 da Lei 

39/1988, do 28 de decembro, Reguladora das Facendas Locais,
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as tarifas anuais do Imposto sobre vehículos de tracción 
mecánica neste Concello son as seguintes: 

Cuota 
Potencia e clase de vehículo Pesetas 

A) Turismos: 

A.l De menos de 8 cabalos fiscais 

A.2 De 8 até 11,99 cabalos fiscais 

A.3 De 12 até 15,99 cabalos fiscais 

A.4. De 16 até 19,99 cabalos fiscais 

A.5 De 20 cabalos fiscais en adiante 

B) Autobuses: 

B.1 De menos de 21 prazas 

B.2 De 21 a 50 prazas 

B.3 De máis de 50 prazas 

C) Camións: 

De menos de 1.000 kilogramos de carga útil 

De 1.000 a 2.999 kilogramos de carga útil 

De máis de 2.999 a 9.999 kilogramos de carga 
útil 

C. 4 De máis de 9.999 kilogramos de carga útil 

D) Tractoresz_ 

D.1 De menos de 16 cabalos fiscais 

D.2 De 16 a 25 cabalos fiscais



D.3. De máis de 25 cabalos fiscais 

E) Remolques e semirremolques arrastrados 
por vehículos de tracción mecánica: 

E.1. De menos de 1.000 e máis de 750 kilogramos 
de carga útil 

E.2. De 1.000 a 2.999 kilogramos de carga útil 

E.3. De máis de 2.999 kilogramos de carga útil 

F) Outros vehículos: 

F.1. Ciclomotores 1.100 

F.2. Motocicletas até 125 centímetros cúbicos 

F.3. Motocicletas de máis de 125 até 250 centímetros 
cúbicos

a F.4. Motocicletas de máis de 250 ate 500 
centímetros cúbicos 

F.5. Motocicletas de máis de 500 até 1.000 
centímetros cúbicos 

F.6. Motocicletas de máis de 1.000 centímetros 
cúbicos 

Disposición final.- 

Esta ordenanza fiscal entrará en vigor o día da súa 
publicación íntegra no Boletín Oficial da Provincia, e 
comezará a aplicarse a partir do día 1 de xaneiro do ano 
2000, permanecendo en vigor até a súa modificación ou 
derrogaciõn expresa.> 

Segundo.-Expoñer ó publico o acordo de modificación 
provisoria da ordenanza fiscal citada, durante o prazo de 
trinta días, dentro dos cales os interesados e as
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interesadas poderán examinar o expediente e presentar por 
escrito as reclamacións que estimen oportunas. 

Rematado o período de exposición ó público, 
adoptaránse os acordos definitivos que procedan, resolvendo 
as reclamacións que se presentaran e aprobando a redacción 
definitiva da modificación da ordenanza. No caso de que non 
se presentaran reclamacións, entenderãse definitivamente 
adoptado o acordo até enton provisorio, sen necesidade de 
novo acordo plenario." 

A proposta do Presidente da Comisión de Facenda Sr. 
González Iglesias polo Sr. Alcalde-Presidente se sinala a 
este Concello Pleno que existindo un erro nas cantidades 
sinaladas nos apartados F.4 e F.5 da proposta antes 
transcrita por importes de 5.100 e 10.100 pesetas, 
respectivamente, haberá que enteder sustituidas as aludidas 
cantidades polas cantidades de 4.500 pesetas no epígrafe 
F.4 e de 9.000 pesetas no epígrafe F.5. 

Pola presidencia dase conta a este Concello Pleno dos 
informes emitidos polos Sres. Interventor e Secretario 
deste Concello de datas 17 de novembro de 1999. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Sr. 
Secretario faise constar que nos seus informes emitidos 
polo mesmo en data 17 de novembro de 1999, correspondentes 
a este asunto e o punto cinco da presente orde do día 
incurriuse nun erro ó indicar que para a adopción do 
presente acordo debería adoptar se co quorum das dúas 
terceiras partes do número de feito dos/as Concelleiros/as 
que compoñen esta Corporación, de conformidade co 
estipulado no artigo 47.3 h) das Leis 7/85 de 2 de abril e 
11/99 de 21 de abril, cando en realidade o artigo citado 
das Leis referidas fai mención á que o quorum esixido para 
a adopción dos respectivos acordos é simplemente o da 
maioria absoluta do número legal de membros da Corporación. 

Seguidamente polo Sr. Secretario e para corroborar ó 
sinalado anteriormente dase lectura a este Concello Pleno 
do contido do artigo 47.3 h) da Lei 7/85 de 2 de abril 
anteriormente aludida, polo que sinala que hai que 
considerar' rectificado o erro padecido nos seus informes



que figuran neste punto e no seguinte da presente orde do 
día. 

Pola Presidencia ábrese o correspondente turno de 
debate sinalándose que o debate deste,punto e do seguinte 
vaise a celebrar conxuntamente. 

Concedida a palabra pola Presidencia ó Concello Sr. 
González Iglesias polo mesmo sinálase que o Concello 
atópase en situación de déficit e que o que se propón no 
tema dos vehículos é que os ciudadáns paguen o que pagaban 
os de Vigo no ano 1998, ainda que considera que debería 
irse a subidas máis altas en. beneficio deste Concello e 
polo que respecta ó IBI o incremento é o 10% pero fai a 
mesma consideración que a exposta referente ó Imposto de 
Vehículos. Remata a súa intervención indicando que o 
anterior Goberno os gastos mal gastados iban por enriba do 
incremento do IPC. 

Concedida a palabra pola Presidencia ó Sr. Pazos 
Docampo, polo citado Sr. Concelleiro se sinala que cree que 
é necesaria a suba dos impostos de referencia para 
equilibrar o Orzamento. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Concelleiro 
Sr. Conde Romero sinálase que xamais un Goberno farao peor 
que ó fai o PsdeG-PSOE, e que a débeda non corresponde ós 
tres anos gobernados polo PP. senón que ven de antes 
manifestando que hai créditos do ano 1990, data na que non 
gobernaba o PP., indicando por outro lado que se pretende 
sangrar ós veciños e que sanear ó Concello non é subir os 
impostos senón ser riguroso cos ingresos e equilibrado nos 
gastos. 

Continúa a súa intervención o citado Sr. Concelleiro 
facendo un análises da subida destes impostos noutros 
Concellos sinilares ós de Redondela, así se lle aplica un 
4% ós Concellos de Tui, Moaña, Nigrán, Ponteareas. En 
vehículos se lle aplica un porcentaxe de 1,90% mentras que 
en Cangas e Tui é do 1,1%.

' 

Sigue na súa intervención o Concelleiro Sr. Conde 
Romero sinalando como anéctoda que fai un días que o que 
fala pretendeu aparcar frenteá Praza de Abastos e que
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quixeron cobrar un tiket da cal existencia non ten 
coñecemento algún e pídelle o Sr. Concelleiro de Interior 
que a Policía Local controle este asunto. 

Na súa intervención o Concelleiro Sr. Conde Romero 
pide que porque en lugar de subir o IBI non se sube o IAE. 
e remata a súa intervención decindo que votará en contra 
porque os veciños se lle suben os impostos e por outro lago 
non se lle dan mais servicios. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Sr. Núñez 
Salgado polo mesmo sinálase que nos últimos exercicios os 
gastos foron moi superiores ós ingresos e que si ben non se 
subiron os impostos os gastos aumentaron así fala da débeda 
xerada pola recollida do lixo que pasou a ser de 17 millóns 
de pesetas cando en cambio o PSdeG-PSOE antes da moción 
atopábase nese asunto ó día. 

Continúa a súa intervención o citado Sr. Concelleiro 
recordando que o PP. recadaba o IAE e non lle pagaba a 
Deputación. o porcentaxe que lle correspondía polo mesmo, 
así como fala. da débeda xerada por este Concello con 
respecto a Fenosa a quen non se lle pagaba e agora si que 
se lle paga o día, estandose a rebaixar a débeda contraida 
polo PP en exercicios anterior en gastos sen consignación 
orzamentaria. E asimesmo indica que para o PsdeG-PSOE non é 
político a subida dos impostos pero que é necesario e que a 
subida non chegara nin siquera á subida do IPC. 

Remata a súa intervención o citado Sr. Concelleiro 
indicando o mesmo que con respecto ós datos subministratos 
polo Sr. Conde Romero respecto ó de Cangas, nese Concello a 
situación económica e moito máis grave que neste Concello, 
así mentras que neste Concello se está ó día nas cuotas da 
Seguridade Social no Concello de Cangas se adeudan mil 
millóns de pesetas por ese concepto. 

Concedida ea palabra pola Presiencia polo Concelleiro 
Sr. Pazos Docampo, sinálase que é consciente de que o PP de 
agora é distinto do de antes pero que o último orzamento 
do PP iba a alcanzar mil trescentos millóns de pesetas co 
que non se podería funcionar agora, xa que tratábase dun 
orzamento que non era real e que agora Redondela precisa 
sobre dous mil millóns e que hai que aumentar os ingresos



~~~
~~~
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~ aínda que se controlen os gastos e remata a súa 
intervención indicando que os impostos é unha facultade 
tributaria concedida polo Estado ós Concellos como uns dos 
seus recursos pero que non son a cambeo de nada e por 
suposto de nengún servicio decindo asimesmo que non está 
prevista agora a subida do IAE. 

Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro Sr. 
Conde Romero polo mesmo sinálase que se aproba un orzamento 
de mil cincocentos millóns e que hai unha partida no mesmo 
de 100 millóns de pesetas no mesmo de multas que considera 
fantasmas. ~~~ Continuando o referido Sr. Concelleiro decindo que non 
se lle vote a cupa o PP .xa que aínda hai agora débedas 
anteriores ó PP, e remata a súa intervención sinalando que 
hai que ser máis xustos nos ingresos e que pague todo o 
mundo e fala dos que non pagan licencias de apertura e 
conclúe pedindo que se faga neste Concello unha auditoria 
externa. 

Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro Sr. 
González Iglesias sinala que durante anos e con 
anterioridade á moción de censura polo mesmo se falaba de 
menos impostos pero ese criterio do PP no seu Goberno 
abocou a situación económica que agora se atopa o Concello. 

Continua a súa intervención o citado Sr. Concelleiro 
decindo que se agora os camños están como están era porque 
anteriormente gobernaba o PP quen prometeu para camiños a 
cantidades de 64 millóns de pesetas que non chegaron para 
tal finalidade e alude asimesmo a débedas producidas na 
Campaña Electoral polo Sr. Conde Romero.

~
~~ 

Ramata a súa intervención o citado Sr. Concelleiro 
decindo que o PP pediu 175 millóns de pesetas para 
execución de obras que en parte quedaron sen facer e que o 
diñeiro gastouse e que en Cangas non só se debe á 
Seguridade Social mil millóns de pesetas senón que ten 
outras débedas de distinta índole e que con respecto das 
multas as nesmas se ingresaran na contabilidade a nedida 
que se liquiden e pide polo menos un mes para que poidan 
xestionarse as mesmas.
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Continúa na súa intervención o Sr. Concelleiro decindo 
que o IAE non vai a ter incremento pero que si se vai a 
actualizar e que se pretende recoñecer tódolos créditos 
incluse os da campaña electoral do Sr. Conde e pídelle ó 
mesmo que de unha fórmula máxica para sanear o Concello sen 
subir os impostos. 

Remata o Concelleiro Sr. González Iglesias a súa 
intervención. decindo que o PP non presentou nengún ante 
proxecto de orzamento e que nos tres anos anteriores o PP 
podía facer calquera barbaridade e todo o mundo ó celebrada 
e agora se lle pide o PSdeG-PSOE en tres meses arranxe o 
problema dos camiños. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Sr. Conde 
Romero se sinala que os mil millóns de pesetas de Cangas 
foron débedas contraída polo Goberno do BNG e que polo que 
respecta o asuntos do diñeiro dos camiños estanse para 
adxudicar e polo que respecta ás facturas de gastos do PP 
na campaña electoral dí que se pagaron facturas de gaiteros 
pero non de cantantes. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Concelleiro 
Sr. González Iglesias polo mesmo se sinala que na campaña 
electoral se gañou ós veciños co asunto dos camiños e dí 
que as factura da campaña electoral non son de cantantes 
senón de foguetes que duran menos que as cancións. 

Non habendo unanimidade de criterios, pola Presidencia 
sométese a votación este asunto. 

Efectuada ésta obtivose o seguinte resultado: votaron 
en contra os Sres/as. Concelleiros/as do PP (8); votaron a 
favor os/as Sres/as. Concelleiros/as do PSdeG—PSOE (9) e 
os Sres/as. Concedlleiros/as do BNG. Na súa consecuencia 
por maioria absoluta do número legal de membros desta 
Corporación, e resolvendo os reparos formulados polo Sr. 
Interventor Xeral deste Concello, no seu informe de data 17 
de novembro de 1999, Rf0 T 146/99, resultou aprobada a 
proposta antes transcrita, coas modificaicóns citadas polo 
Sr. Presidente e referente ás cantidades que figuran nos 
epígrafes F.4 e F.5 da proposta aludida, coa indicación de 
que si no periodo de exposición ó público da modificación 
da ordenanza fiscal correspondente non se formularan contra



a mesma reclamacións de ningún xénero entederase aprobada 
definitivamente a mesma. 

5.-DICTAME DA COMISIÓN REFERIDO Ã MODIFICACIÓN DA 
ORDENANZA FISCAL REGULADORA DO IMPOSTOS SOBRE BENS INMOBLES 
DE NATUREZA URBANA NESTE CONCELLO. 

Pola Presidencia dase conta de Proposta do Presidente 
da Comsión Informativa de Economía, Facenda e 
Desenvolvemento Local, de data 12 de Novembro de 1999, co 
dictame favorable da devandita Comisión Informativa, que 
transcrita dí:

\ 

“Vista a ordenanza fiscal reguladora do Imposto sobe 
Bens Inmobles, IBI, neste Concello e tendo en conta que os 
tipos de gravame non foron variados desde o acordo plenario 
do día 6 de outubro de 1989, esta Presidencia proponlle ó 
Concello Pleno a adopción dos seguintes acordos: 

“Primeiro.- Modificar provisoriamente os artigos 2 e 4 
ordenanza fiscal reguladora do Imposto sobre Bens Inmobles 
neste Concello, que quedarán redactados do seguinte xeito: 

<Artigo 2.- O tipo de gravame do Imposto sobre Bens 
Inmobles aplicable ós bens de natureza urbana queda fixado 
no 0,605 por 100. 

Artigo 4.- Esta ordenanza fiscal entrará en vigor o 
día da súa publicación íntegra no Boletín Oficial da 
Provincia e comezará a aplicarse a partir do día 1 de 
xaneiro do ano 2000, permanecendo en vigor até a súa 
modificación ou derrogación expresa>. 

Segundo.- Expoñer ó publico o acordo de modificación 
provisoria da ordenanza fiscal citada, durante o prazo de 
trinta días, dentro dos cales os interesados e as 
interesadas poderán examinar o expediente e presentar por 
escrito as reclamacións que estimen oportunas. 

Rematado o período de exposición ó público, 
adoptaránse os acordos definitivos que procedan, resolvendo 
as reclamacións que se presentaran e aprobando a redacción 
definitiva da modificación da ordenanza. No caso de que non 
se presentaran reclamacións, entenderáse definitivamente
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adoptado o acordo até enton provisorio, sen necesidade de 
novo acordo plenario." 

Pola presidencia dase conta a este Concello Pleno dos 
informes emitidos polos Sres. Interventor e Secretario 
deste Concello de datas 17 de novembro de 1999. 

Como quedou indicado anteriormente o informe do Sr. 
Secretario de data 17 de novembro de 1999, emitido neste 
asunto por erro de transcripción ó indicar que para 
adopción do respectivo acordo se requería quorum dos dous 
tercios do número de feito dos nembros desta Corporación 
habería que entendelo rectificado xa que o quorum esixido 
polo artigo 47. 3 h) das Leis 7/85 de 2 de abril e 11/99 de 
21 de abril é o de maioria absoluta do número legal de 
membros desta Corporación e non o de dous terceiros do 
número de feito dos membros que compoñen esta Corporación. 

Non habendo unanimidade de criterios, pola Presidencia 
sométese a votación este asunto. 

Efectuada ésta obtivose o seguinte resultado: votaron 
en contra os Sres/as Concelleiros/as do PP (8); votaron a 
favor os/as Sres/as Concelleiros/as do PSdeG-PSOE (9) e os 
Sres/as Concelleiros/as do BNG. Na súa consecuencia e por 
maioria absoluta do número legal de membros desta 
Corporación, resultou aprobada a proposta antes transcrita, 
coa indicación de que si no periodo de exposición ó público 
da modificación da ordenanza fiscal correspondente non se 
formularan contra a mesma reclamacións de nengún xénero 
entederase aprobada definitivamente a mesma. 

6.-DICTAME DA COMISIÓN S/CONVENIO ENTRE A SECRETARIA 
DE ESTADO DE FACENDA (DIRECCIÓN XERAL DO CATASTRO) E O 
CONCELLO DE REDONDELA DE COLABORACIÓN EN MATERIA DE XESTION 
CATASTRAL. 

Pola Presidencia da conta do dictamen do Presidente da 
Comisión Infamita de Economía, Facenda e Desenvolvemento 
Local de data 16 de novembro de 1999, que dí: 

Pola Presidencia dase conta do Convenio a asinar entre 
a Secretaría de Estado de Facenda (Dirección Xeral do



Catastro) e o Concello de Redondela, de colaboración en 
materia de xestión Catastral, que obra no expediente. 

A Comisión Informativa de Economía, Facenda e 
Desenvolvemento Local, por unanimidade dos/as Sres./as 
Concelleiros/as, acordou dictaminalo favorablemente, e na 
súa consecuencia propoñer ó Concello Pleno, a súa 
aprobación. 

Nembargantes o Concello Pleno, resolverá. 

O Concello Pleno por unanimidade dos/as Sres/as 
Concelleiros/as asistentes, acordou aprobar a proposta 
antes transcrita. 

7.-DICTAME DA COMISIÓN S/SINATURA DE CONVENIO PARA 
INICIO DE EXPEDIENTE EXPROPIACIÓN INMOBLE SITA NA ESTARADA 
DE CESANTES S/N, PROPIEDADE DE RENFE. 

Pola Presidencia dase conta do dictamen do Presidente 
da Comisión Informativa de Economía, Facenda e 
Desenvolmemento Local, de data 16 de novembro de 1999, que 
dí: 

Pola Presidencia dase conta do Convenio a asinar coa 
RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES, RENFE, para 
inicio de expediente de expropiación forzosa do inmoble 
sito no término municipal de Redondela, estrada de Cesantes 
s/n, estación de Cesantes, liña férrea de Redondela a 
Santiago, frente ó P.K. 4/060, lado esquerdo, sendo a 
superficie aproximada do terreo 120 M2, sobre o que se 
atopa construída unha casilla, libre de ocupantes e 
arrendatarios, de pranta baixa e piso de 35 M2. por pranta 
e un anexo de planta baixa de 16 M2, segundo se especifica 
en croquis e plano de situación. 

Visto o informe do Arquitecto Asesor Municipal, a 
Comisión Informativa de Economía, Facenda e Desenvolvemento 
Local, cos votos favorables dos/as Sres./as Concelleiros/as 
do PSdeG-PSOE (4) e dos Sres./as Concelleiros/as do 
B.N.G. (2), e a abstención dos/as Sres./as Concelleiros/as 
do PP (3), acordou dictaminar favorablemente o Convenio de 
referencia, e na súa consecuencia propoñer ó Concello 
Pleno, a súa aprobación.
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Nembargantes o Concello Pleno, resolverá. 

Pola Presidencia ábrese o correspondente turno de 
debate: 

Concedida a palabra pola Presidencia ó Sr. Conde 
Romero polo mesmo se considera que é unha casualidade que 
o Arquitecto Sr. Mena Mur teña feito a valoración da caseta 
na mesma cantidade xustamente que figura no Convenio e 
pregunta á Presidencia canto lle vai a costar ó Concello ó 
que figura no anexo II do que o Arquitecto na súa 
valoración non día nada e canto lle vai a costar en 
realidade a realización desa obra ó Concello aínda que 
apoia a retirada da caseta en cuestión. 

Polo Sr. Presidente sinálase que houbo un pacto entre 
o Sr. Alcalde deste Concello e o representante de Renfe 
referente ó xustiprecio do Convenio aludido e que en base 
ese pacto foi o nmtivo polo que o Sr. Arquitecto fixo a 
valoración indicada. 

Continúa a súa intervención o Sr. Presidente indicando 
que con respecto ó anexo II o seu cumprimento non lle vai a 
costar nada ó Concello xa que non hai nada que facer 
excepto o muro que se farïa polo persoal funcionario deste 
Concello e remata a súa intervención indicando que si se 
aproba o convenio unha vez asinado o mesmo ó día seguinte 
poderíase tirar a caseta e fala que en calquera caso antes 
do nadal, manifestándose que un millón e medio de pesetas a 
pagar a Renfe non se fará efectivo ata que se resolva o 
expediente a que se fai referencia no dictamen da Comisión 
Informativa correspondente. 

Concedida a palabara pola Presidencia polo Concelleiro 
Sr. Conde Romero maniféstase a súa actitude de crítica pola 
actuación dos funcionarios deste Concello na construcción 
do referido muro. 

Pola Presidencia se fai unha defensa dos funcionarios 
deste Concello decindo que en contra da actitude negativa 
manifestada polo Sr. Conde Romero respecto dos mesmos o Sr. 
Presidente califica de positiva as actuacións dos distintos 
funcionarios aínda que califica que uns interveñen



indudablemente con máis acertos que outros e decindo ó Sr. 
Conde que non lle tolera as súas manifestacións. 

Concedida a palabra pola Presidencia ó Sr. Pazos 
Docampo polo mesmo considérase totalmente en contra das 
acusacións verquidas polo Concelleiro Sr. Conde Romero 
contra os funcionarios municipais anteriormente expostas 
así como polo alegado polo mesmo respecto do Sr. Secretario 
pedindo que se retiren tales acusacións e que en todo caso 
se hai algunha denuncia que se faga por feitos concretos e 
asimesmo con nomes concretos pero non xeneralizando como o 
fixo o Sr. Conde Romero. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Concelleiro 
Sr. Conde Romero sinálase que cando se referiu ós 
funcionarios falaba que ó mellor era que o muro non ó 
fixeran os funcionarios de vías e obras. 

O Concello Pleno, por unanimidade dos/as Sres/as 
Concelleiros/as asistentes, acordou aprobar a proposta 
antes transcrita. 

8.-DIC'I'AME DA COMISIÓN S/RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL 
DE CRÉDITOS. 

Pola Presidencia dase conta das seguintes facturas: 
— Número 9950009, de data 18 de Maio de 1999, 

presentada por LONGA ANSA Y ASOCIADOS, S.L., pola 
realización de 204 unidades urbanas dadas de alta, por un 
importe total de 1.320.900.- Pesetas, IVE incluído, pola 
realización dos traballos de AAsistencia Técnica de 
Actualización do Padrón do Imposto sobre Béns Inmobles de 
Natureza Urbana do Concello de Redondela@. Do presente 
importe, hai que deducirlle a cantidade de 632.666.- 
Pesetas, aboadas mediante mandamento de data 30.06.99, 
restando por aboa-la cantidade de 688.234.- Pesetas. 

- Número 9960010, de data 8 de Xuño de 1999, 
presentada por LONGO ANSA Y ASOCIADOS, S.L., pola 
realización dos traballos de AAsistencia Técnica de 
Actualización do Padrón do Imposto sobre Béns Inmobles de 
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Natureza Urbana do Concello de Redondela@, por importe de 
832.030.- Pesetas, IVE incluído. 

- Número 9901016, de data 15 de Outubro de 1999, pola 
confección de 183 unidades urbanas dadas de alta, pola 
realización dos traballos de AAsistencia Técnica de 
Actualización do Padrón do Imposto sobre Béns Inmobles de 
Natureza Urbana do Concello de Redondela@, por importe de 
1.184.925.- Pesetas, IVE incluído. 

x 
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Non habendo unanimidade de criterios, pola Presidencia 
sométese a votaciõno dictame favorable das facturas de 
referencia e a súa aprobación polo Concello Pleno.. 

Efectuada esta, acadou o seguinte resultado: Votan en 
contra os/as Sres./as Concelleiros do PP (3); Votan a 
favor, os/as Sres./as Concelleiros/as do PSdeG—PSOE (4), e 
os/as Sres./as Concelleiros/as do B.N.G (2). Na súa 
Consecuencia, a Comisión Informativa de Economía, Facenda e 
Desenvolvemento Local, acordou dictaminar favorablemente as 
facturas anteriormente indicadas, polos seus importes 
respectivos, e na súa consecuencia propoñer ó Concello 
Pleno a súa aprobación, declarándoas de abono a favor de 
LONGO ANSA Y ASOCIADOS, S.L., imputando o seu pagamento á 
Partida 99 121A 22706 do Orzamento deste Concello para o 
exercicio de 1999. 

— 
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Nembargantes o Concello Pleno, resolverá. 

Pola Presidencia ábrese o correspondente turno de 
debate: 

Concedida a palabra pola Presidencia ó Sr. Concelleiro 
Conde Romero polo mesmo naniféstase que se fan traballos 
sen que exista a pertinente partida orzamenteria e logo hai 
que recoñecer eses gastos. Remata a súa intervención o 
citado Sr. Concelleiro pedíndolle o Sr. Interventor se este 
asunto se axusta a legalidade e as bases do orzamento. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Sr. 
Interventor Sr. *Solla Sanz se sinala que a súa postura 
figura no informe que obra na expediente cos conseguintes 
reparos algúns dos que alude o Sr. Conde Romero.



Concedida a palabra pola Presidencia o Sr. Conde Romero se 
sinala que non se poden recoñecer créditos sen crédito 
adecuado según o informe do Sr. Interventor, aludindo que 
se procede ó recoñecemento de facturas dun. mes atrás en 
cambio non se fai o recoñecemento de outras máis atrasadas. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Concelleiro 
Sr. González Iglesias se sinala que o traballo de 
actualización do IBI empezouno o Concelleiro do PP e 
funcionario de confianza do seu Concello de Pazos de 
Borbén, Sr. Soto Virulegid, encargándose a revisión do IBI 
cun crédito menor e se rebasou a cifra dese crédito 
pedíndoselle ó adxudicatario que continúe o traballo; e 
considerouse máis beneficioso para o servicio e Redondela 
que a empresa rematara o traballo e se lle recoñecera o 
crédito. 

Continúa. a súa intervención c> Sr. Concelleiro antes 
citado decindo que o Sr. Conde Romero solo alude a informes 
técnicos cando lle son favorables os mesmo pero non cando 
lle son desfavorables decindo ademáis que hai partidas no 
orzamento para pagar eses traballos e que con respecto ás 
débedas deste Concello os Concelleiros do PP. non foron 
capaces de recoñecer eses créditos en tres anos e agora se 
lle pide o goberno que recoñeza tódalas facturas en tres 
meses, indicando tamén que antes de fin de ano serán 
recoñecidas tódalas facturas por importe menor a cen núl 
pesetas. 

Remata a súa intervención o Sr. Concelleiro antes 
citado manifestando que as facturas a recoñecer se deben 
fundamentalmente a traballos encargados polo PP durante o 
seu periodo de goberno e sen dúbida van a supoñer maiores 
ingresos para o Concello ó revés de outras facturas de 
débedas do Concello e correspondentes á campaña electoral 
do PP. e que non supoñen nengún beneficio para o Concello 
de Redondela. 

Non habendo unanimidade de criterios pola Presidencia 
sométese este asunto a votación. ' 

Efectuada esta obtivose o siguinte resultado: votan en 
contra os/as Sres/as do PP. (8), e votan a favor os/as 
Sres/as Concelleiros/as do PsdeG-PSOE (9), e os/as Sres/as
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Concelleiros/as do BNG (4). Na súa consecuencia e resolvendo os reparos formulados polo Sr. Interventor no 
seu informe de data 17 de novembro de 1999, RÍO T 147/99, resultou aprobado o dictamen da Comisión Informatativa de 
Economía, Facenda e Desenvolvemento Local relativa a recoñecemento extraxudicial de créditos. 

9 . - PROPOSTA PARA RECTIFICACIÓN DO REGULAMENTO DO ÓRGANO SECTORIAL CONSELLO ESCOLAR MUNICIPAL CONSULTIVO EN MATERIA DE ENSINANZAS 
Pola Presidencia dase conta do dictame do Presidente 

da Comisión Informativa de Ensino de data 12 de novembro 
de 1999, que dí: 

w"”M%@wwmMw%ü@mmm} 

Polo presidente se da conta da proposta do Presidente 
da Comisión que transcrita dí: 

AÓ detectarse erros no Regulamento do Órgano Sectorial 
Consello Escolar Municipal, Consultivo en Materia de 
Ensinanzas é polo que propoño á Comisión Informativa de 
Ensino a modificación que de seguido se relaciona: 

No título onde di: ARegulamento Regulador do Órgano 
Sectorial Consello Escolar Municipal Órgano Sectorial 
Consultivo en Materia de Ensinanzas@, debe dicir: 
“Regulamento do órgano sectorial conselllo escolar 
municipal consultivo en materia de ensinanzas". 

No Título II, artígo 12 onde di: AEn todo caso 
integrarase por:”engadese A 1 Presidente". 

A continuación onde di: “1 representante de cada Grupo 
Político que se tivera presentado ás últimas eleccions 
municipais”, desaparece este texto. 

Onde di : “1O mestres dos niveis educativos 9 
ensino público..", dirá “...7 profesores/as dos niveis 
educativos....6 do ensino público..". 

Onde di: “1 representante do equipo psicopedagóxico de 
Apoio (designará suplente)”, desaparece este texto. 

Onde di:
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“1 representante de cada grupo político con respecto á 
Corporación existente”, deberá dicir: A1 representante de 
cada grupo político con representación na Corporación 
existente”.". 

sometida a proposta a deliberación a Concelleira 
Martínez González dí que neste Concello hai un gran número 
de persoas referíndose a administrados que están 
traballando dende fora na actividade municipal, ben sexa 
dende colectivos ou partidos políticos que non están 
representados no Concello o que motiva que a esta xente hai 
que darlle a oportunidade de participar e traballar, polo' 
que se debe recoller no Regulamento para que esta xente 
poida participar. 

Intervén ea Concelleira Alonso Monteagudo dicindo que 
ela está na línea da concelleira anterior e para elo hai 
que recollelo no Regulamento e darlle forma no contido do 
documento. 

Os membros asistentes á Comisión Informativa de 
Ensino, en votación ordinaria e por unanimidade dos Sres/as 
asistentes estiman oportuno propoñer a aprobación da 
proposta transcrita, ademais de engadir a enmenda seguinte 
ó Regulamento: 

No artigo 12 e despois do último parágrafo engadirase 
outro que diga o seguinte: Asi algún grupo político, 
asociación legalmente constituída ou colectivo desexa 
participar nas sesións do Consello Escolar deberá 
solicita-lo .mediante escrito acompañado de _proposta ou 
tema a tratar, con 24 horas de antelación á celebración da 
sesión e asistirá con voz sen voto.@.~ 

No artígo 20 parágrafo 21 onde dí:En todo caso 
acompañarase orde do día e as actas das sesións anteriores 
que deben ser aprobadas na sesión@, dirá : AEn todo caso 
acompañarase orde do día, que se publicará no taboleiro 
de anuncios do Concello, e as actas das sesións anteriores 
que deben ser aprobadas na sesiónê. 

Nembargantes o Pleno resolverá.

~ 
~ ~
~
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Pola Presidencia ábrese o correspondente turno de 
debate: 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Concelleiro 
Sr. Grande Grande se sinala que se leva tempo para 
constituir o Consello Escolar Municipal polas dificultades 
de notificación a membros do mesmo e que agora preténdese 
facer operativo o citado consello cos trámites en curso. 

Neste intre auséntase do Salón de Sesión o Sr. -González Iglesias. 

O Concello Pleno, por unanimidade dos/as Sres/as 
Concelleiros/as asistentes, acordou aprobar a proposta 
antes transcrita. 

10.- MOCIÓN no PSdeG-PSOE REFERENTE õ ENSINO PÚBLICO 
Pola Presidencia dase conta da moción presentada polo 

PSdeG-PSOE, de data 26 de outubro de 1999, que dí: 
“O Grupo Municipal Socialista PSdeG-PSOE, no Concello 

de Redondela a través do seu Portavoz Javier Nuñez, e ó 
abeiro do disposto nos artigos 91.4 e 97 do Regulamento de 
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades 
Locais presenta ante o Pleno da Corporación Municipal esta 
MOCIÓN, en base ós motivos e consideracións seguintes: 

No curso académico 1999-2000 remata a implantación das 
novas ensinanzas obrigatorias con xeneralización do ensino 
ata os 16 anos, feito histórico en España. Nos vindeiros 
anos comprirá ampliar e diversificar a oferta de ensinanzas 
profesionais, impulsar o ensino das persoas adultas e 
mellorar a oferta dalgunhas ensinanzas, música, 
informáticas, idiomas. 

Pero, paralelamente seguen vixentes problemas que 
afectan á calidade do tramo obrigatorio e nos que os 
Concellos carecen de competencias directas, ainda que 
reciben tamén as demandas dos cidadáns, dos estudiantes e 
das familias. 

A consecución da gratuidade no ensino obrigatorio é 
unha demanda permanente da sociedade, non só por razóns



económicas, sobre todo como garantía de igoaldade de 
oportunidades de tódolos cidadáns. Os gastos en libros e 
material escolar, xunto con outros gastos en formación, 
representan unha carga económica notable para moitas 
familias. 

Se queremos centros de ensino que cumplan unha función 
social e cultural, non só académica, terán que contar coas 
instalacións e recursos necesarios: bibliotecas, 
ordenadores, conexión. a Internet, instalacións deportivas 
cubertas, aulas de música, de lectura, idiomas, artes 
plásticas,... Para moitos dos nosos veciños non é posible 
completar a oferta dos Colexios e Institutos acudindo a 
outro centro para recibir as ensinanzas e servicios que non 
teñen actualmente na rede pública. 

É por iso que cn Grupo Municipal Socialista presenta 
esta MOCION diante do Pleno desta Corporación para que se 
tomen os seguintes ACORDOS DE RESOLUCIÓN: 

O Concello de Redondela insta á Xunta de Galicia a: 

Ofertar os servicios de transporte e comedor 
tódolos Centros de Ensino Público Primario 
Secundario do Concello. 

Lexislar e regular a progresiva gratuidade dos libros 
e material escolar nas etapas de ensino obrigatorio. 

Dotar ós Centros de Ensino de equipamentos 
informáticos e bibliotecarios. 

Impulsar o ensino de idiomas dende o comenzo da 
escolaridade. 

Pola Presidencia ábrese o correspondente turno de 
debate: 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Concelleiro 
Sr. Nuñez Salgado faise unha explicación, do contido da 
presente moción.
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Concedida a palabra pola Presidencia polo Concelleiro 
Sr. Pazos Docampo mostrase conforme co contido desta moción 
e pide que se corrixa o linguaxe sexista da mesma. 

Concedida a palabra pola Presidencia polo Sr. 
Concelleiro Sr. Conde Romero maniféstase que presta o seu 
apoi a moción antes citada. 

O Pleno do Concello, por unanimidade dos/as Sres/as. 
Concelleiros/as asistentes, acordou aprobar a moción antes 
transcrita. 

ll.- ROGOS E PREGUNTES 

Polos/as Sres/as Concelleiros/as non se formularon 
rogos e preguntas. 

E, non sendo outro o motivo da presente sesión, pola 
Presidencia dase por rematada a mesma, sendo as vinteunha 
horas trinta minutos da data fixada no encabezamento, en 
proba de todo o que, se extende a presente Acta, que se 
inscribiu no Libro dende a volta do folio cento dezasis, 
Serie A n° 0362816, ata a volta do folio cento vintenove, 
Serie A, n° 0362829, de todo o que, como Secretrio, DOU 
FE.- 

O ALCALDE O SECRETARIO 

Asdo: Xaime Rei Barreiro Asdo: Luís Torrado Vázquez


